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REVISTA PRESEI 

 

 

 Adrian Oros anunţă luni măsurile privind relansarea economică în 

agricultură 

Ministrul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Adrian Oros, va susţine luni o 

conferinţă de presă, la sediul instituţiei, una dintre teme fiind măsurile de relansare 

economică în agricultură. 

 

De asemenea, Oros va prezenta şi modificările legislative privind afişarea originii 

produselor româneşti. 

 

Într-o conferinţă de presă susţinută duminică la Cluj-Napoca, ministrul Agriculturii 

a declarat că România se confruntă cu o secetă cum nu a mai fost de 50-60 de ani, 

iar suprafeţele afectate depăşesc până în prezent 1,4 milioane hectare."E o secetă 

extremă şi puternică, ce s-a instalat în această parte a Europei, nu numai în 

România, care se suprapune acestei crize a evoluţiei pandemiei COVID. (...) 

Secetă ca anul acesta, spun specialiştii, n-a fost de 50-60 de ani", a afirmat Adrian 

Oros. 

 

El a mai spus că vrea să-i obişnuiască pe fermieri să îşi asigure culturile.  

(Sursa: Agerpres) 

 

 Camera Deputaţilor dezbate moţiunea simplă împotriva ministrului 

Educaţiei 

Camera Deputaţilor dezbate, luni, moţiunea simplă împotriva ministrului Educaţiei 

şi Cercetării, Monica Anisie, scrie Agerpres. 

 

 

https://www.agerpres.ro/economic-intern/2020/05/24/adrian-oros-n-a-mai-fost-de-50-60-de-ani-o-seceta-ca-acum--511065
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Şedinţa începe la ora 16:00, iar votul va fi dat miercuri. Moţiunea este intitulată 

"Pas cu pas am ajuns în colaps educaţional - PNL a creat România NeEducată" şi 

este semnată de 93 de deputaţi Pro România şi PSD. Aceștia solicită demisia 

ministrului Educaţiei, Monica Anisie, acuzând "haos'' în domeniu, dar şi "lipsă de 

viziune şi de strategie, care a făcut ca preşcolari, elevi, studenţi, părinţi, bunici şi 

personal din învăţământ să trăiască luni de zile în panică şi nesiguranţă". 

 

"Această moţiune este o mică parte a răspunsului nostru la nepăsarea şi 

incompetenţa dovedite pas cu pas de ministrul Educaţiei şi Cercetării de la 

preluarea mandatului, culminând cu perioada coronacrizei. Este o mică parte a 

învăţământului preuniversitar. Nu vrem să detaliem incompetenţa de care ministrul 

Educaţiei a dat dovadă în ceea ce priveşte învăţământul universitar sau cercetarea. 

Nici măcar o dată, în ultimii 30 de ani, românii nu au trăit asemenea momente de 

haos în Educaţie. Lipsa de viziune şi de strategie a făcut ca toţi cei din sistem - 

preşcolari, elevi, studenţi, părinţi, bunici şi personal din învăţământ - să trăiască 

luni de zile în panică şi nesiguranţă. Astăzi, aici, trebuie să punem capăt acestei 

crize. Ne bazăm pe demisia doamnei ministru dacă această moţiune trece", se arată 

în textul moţiunii simple. 

 

Iniţiatorii susţin că în perioada stării de urgenţă decidenţii de la Ministerul 

Educaţiei şi Cercetării trebuiau să vină cu un set de proceduri care să reglementeze 

situaţia cadrelor didactice de predare, a personalului didactic auxiliar, a 

directorilor, a inspectorilor şcolari şi a personalului nedidactic, dar ministrul "a 

preferat să se spele pe mâini". 

 

"Doamna Anisie trăieşte în 'bula ei de la partid' şi pe zi ce trece, pas cu pas, creează 

şi mai mare haos în sistemul de învăţământ. Părinţii elevilor din clasele terminale 

sunt oripilaţi de ideile vehiculate cu atâta lejeritate de doamna Anisie. (...) În 

ultimele două luni am văzut cu toţii ce înseamnă ca un politruc neprofesionist să 

conducă învăţământul românesc. Situaţia de criză ar fi trebuit să evidenţieze 

abilităţile de leadership şi competenţele de manager ale ministrului Educaţiei. În 

schimb, am văzut bâlbâieli, răzgândeli neargumentate, declaraţii contradictorii ale 

tuturor reprezentanţilor guvernamentali, lipsă de înţelegere a riscurilor sistemului 

şi completă lipsă de viziune", se menţionează în document. 
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De asemenea, semnatarii moţiunii susţin că nu au fost comunicate în timp util 

scenariile şi măsurile avute în vedere de minister în contextul pandemiei de 

coronavirus. 

 

Iniţiatorii demersului mai menţionează că nu a fost implementat şi actualizat nici 

programul Euro 200, astfel încât toţi elevii să aibă la dispoziţie un computer, laptop 

sau tabletă pentru continuarea studiilor şi nu a existat niciun fel de coerenţă cu 

privire la stabilirea unui calendar pentru începutul de an şcolar, nici pentru 

grădiniţe şi nici pentru şcoli. 

 

''Riscăm să asistăm la un colaps, cu consecinţe grave pentru întreaga societate, pe 

parcursul a mai multor generaţii, şi trebuie să punem capăt acestor paşi spre 

România needucată. Credem cu tărie că ministrul Monica Anisie a pierdut dreptul 

moral de a realiza politicile în domeniul educaţional şi de a exercita conducerea 

Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Din toate aceste considerente expuse anterior, 

vă cerem să constataţi şi să confirmaţi eşecul acesteia, votând solicitarea noastră de 

demitere imediată a ministrului Educaţiei şi Cercetării - Monica Anisie!", se arată 

în text. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Declarația unică - aspecte legate de amânarea termenului de depunere, de 

plata taxelor și de aplicarea bonificațiilor 

Persoanele fizice obligate să depună declarația unică beneficiază de o nouă păsuire, 

a doua în acest an. Termenul pentru depunerea declarației și, implicit, pentru plata 

obligațiilor fiscale aferente a fost prelungit. În plus, autoritățile au reglementat și 

acordarea unor bonificații pentru conformarea voluntară, pentru anul 2019. Ce se 

întâmplă cu cei care au plătit, deja, taxele aferente veniturilor pe anul 2019, fără a 

beneficia de bonificații? 

 

Ordonanța de Urgență nr. 69/2020, adoptată recent, prevede, în primul rând, 

prelungirea termenului de depunere a declarației unice de către persoanele fizice 

pentru anul 2019, de la 25 mai, la 30 iunie 2020. 
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În al doilea rând, actul normativ stabilește nivelul și condițiile de acordare a 

bonificațiilor pentru persoanele care își îndeplinesc la timp obligațiile fiscale 

declarative și de plată aferente anului 2019. Astfel, se acordă o bonificație de 5% 

din valoarea impozitului și a altor contribuții aferente anului 2019, dacă acestea 

sunt stinse integral - prin plată sau compensare - până la data de 30 iunie 2020. În 

plus, se acordă o bonificație suplimentară de 5%, dacă declarația unică este depusă 

prin mijloace electronice până la aceeași dată. Aceasta din urmă se acordă doar 

dacă este îndeplinită și condiția privind plata taxelor. Practic, dacă obligațiile 

fiscale sunt stinse în termenul prevăzut, însă declarația unică nu este depusă prin 

mijloace electronice, contribuabilul beneficiază doar de bonificația de 5%, pentru 

plata taxelor în termenul prevăzut. 

 

Totodată, OUG 69/2020 reglementează și faptul că, începând cu anul 2021, 

contribuabilii vor putea beneficia de bonificații de maximum 10% din valoarea 

impozitului pe venit anual și a altor contribuții anuale - detaliile cu privire la 

nivelul bonificației, condițiile care trebuie îndeplinite și procedura de acordare 

urmând a fi publicate. 

 

Cum se aplică bonificația? 

 

În momentul completării declarației, contribuabilii își vor diminua valoarea 

obligațiilor fiscale datorate cu procentul aferent bonificațiilor. 

 

Persoanele fizice care au depus declarația unică privind venitul realizat în anul 

2019 până la introducerea noilor prevederi, respectiv 14 mai 2020 (indiferent de 

modalitatea de depunere), vor putea accesa bonificațiile, dacă respectă condițiile de 

acordare, prin completarea unei declarații rectificative. Agenția Națională de 

Administrare Fiscală (ANAF) urmează să publice un nou formular al declarației 

unice, care să conțină toate aceste modificări legislative. 

Declarația rectificativă, o opțiune costisitoare 
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Declarația unică a fost introdusă în anul 2018 și este obligatorie pentru persoanele 

fizice care obțin venituri, de regulă, extra-salariale, din România și/sau din 

străinătate, cum ar fi venituri din investiții, chirii, activități independente, drepturi 

de proprietare intelectuală, activități agricole etc. Anul acesta, termenul inițial de 

depunere a declarației a fost 15 martie 2020. Acesta a fost prelungit, în prima fază, 

până la 25 mai și, recent, până la 30 iunie. 

 

Reamintim faptul că o situație similară a existat și anul trecut. Or asta ne spune că, 

în practică, putem avea un număr de persoane care vor depune declarații 

rectificative (din varii motive, de la accesarea bonificațiilor până la nevoia de 

accesare de credit fiscal acolo unde au plătit impozite și în străinătate). Depunerea 

declarației rectificative este, desigur, o opțiune, însă aceasta se poate traduce și în 

costuri de conformare mai mari pentru contribuabil sau în aglomerarea sistemului 

de depunere online a declarațiilor unice cât mai aproape de termenul legal. 

Totodată, în urma depunerii declarațiilor rectificative pentru motivele explicate 

mai sus, rezultă sume pe care persoana fizică trebuie să le recupereze, fie prin 

compensare, fie prin restituire, cea din urmă fiind o procedură încă greoaie și 

consumatoare de timp. 

 

În linii mari, însă, atât prelungirea termenelor de declarare și plată a obligațiilor 

fiscale, cât și acordarea de bonificații sunt binevenite pentru contribuabili, dar 

acestea trebuie să fie implementate corect în practică, în special în sistemul 

informatic al ANAF. Pentru 2018, anul în care s-au mai acordat bonificații pentru 

contribuabili la depunerea declarației unice, acestea au fost înregistrate în sistemul 

informatic al ANAF ca datorii, pentru care s-au emis somații sau decizii de calcul 

accesorii, deși sumele respective nu erau datorate conform legii. 

 

De asemenea, o recomandare pe care am mai făcut-o de-a lungul vremii este 

necesitatea permanentizării unei proceduri predictibile de conformare, ale cărei 

coordonate, aliniate la diferite bune practici, ar fi: termene-limită standard (să le 

spunem mai strânse, fie 25 mai, fie 15 martie), față de care stimularea conformării 

să se continue o perioadă prin bonificații (corelate cu încasarea mai rapidă a 

impozitelor); să se poată conta pe termene extinse de declarare și de plată (fie unul  
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sau două, dar cunoscute cu suficient timp în avans); modelul de declarație să fie 

actualizat până cel mai târziu la finalul lunii decembrie, astfel încât contribuabilii 

să poată începe declararea (și plata impozitelor) cât mai devreme; actualizarea 

sistemului informatic cu noua declarație să fie disponibilă la data de 1 ianuarie a 

fiecărui an, pentru a permite o dispersie cât mai mare. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Secretar de stat: 30.000 de români vor fi testați pentru a calcula gradul de 

imunizare a populației 

Focarele din spitaleCâte teste se fac în RomâniaAl doilea val 

Secretarul de stat în Ministerul Sănătății, Horațiu Moldovan, anunță un plan de 

testare a imunizării populației la Covid-19. Testarea se va face după depășirea 

maximului epidemiei și se va aplica pe un eșantion de 30.000 de români, estimează 

Horațiu Moldovan. 

"Vom testa populația, să vedem ce procent s-a infectat cu coronavirus, pe vârste, 

pe regiuni. Există mai multe formule de eșantionare, Intitutul Național de Sănătate 

Publică va decide cum se va face această testare", a declarat Horațiu Moldovan 

duminică seară, la Digi24. 

Oricum, testarea va avea loc după faza de maxim a epidemiei, a mai precizat, 

adăugând că în etapa în care încă se înregistrează cazuri nu se pot obține rezultate 

relevante.  

Secretarul de stat a spus că INSP va conduce această testare, iar Ministerul 

Sănătății va pune la dispoziție infrastructura necesară.   

"Probabil vor fi testate 30.000 de persoane, pe eșantioane de vârstă, ca să vedem 

câți s-au imunizat la Covid-19", a estimat Horațiu Moldovan. 

El a adăugat că recent au apărut teste rapide mult mai precise, aprobate de OMS, 

care vor fi folosite și în România, pentru a reduce cât mai mult marja de eroare. 

 

 

https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/secretar-de-stat-30-000-de-romani-vor-fi-testati-pentru-a-calcula-gradul-de-imunizare-a-populatiei-1312340?source=biziday?source=biziday#highlight-1312340-1
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/secretar-de-stat-30-000-de-romani-vor-fi-testati-pentru-a-calcula-gradul-de-imunizare-a-populatiei-1312340?source=biziday?source=biziday#highlight-1312340-1
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/secretar-de-stat-30-000-de-romani-vor-fi-testati-pentru-a-calcula-gradul-de-imunizare-a-populatiei-1312340?source=biziday?source=biziday#highlight-1312340-3
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Focarele din spitale 

România se află de câteva zile sub pragul de 200 de cazuri noi pe zi, prag depășit 

duminică - 213 cazuri. Horațiu Moldovan afirmă că o singură zi de creștere nu 

reprezintă motiv de îngrijorare, dar măsurătorile trebuie continuate. 

"Creșterea de azi, de peste 200 de cazuri, nu e îngrijorătoare. Nu putem trage o 

concluzie după o singură zi. Dacă se va menține și zilele următoare creșterea, 

trendul de la o zi la alta, se poate pune problema unor măsuri mai severe. 

(Creșterea - n.r.) poate fi consecința relaxării, poate fi pură întâmplare", a spus 

Moldovan. 

El s-a referit și la focarele apărute în spitale, precizând că acolo este locul cel mai 

periculos, unde sunt cazurile cele mai grave. 

"Am aplicat măsuri drastice de separare a fluxurilor în spitale, se fac anchete 

epidemiologice. Au fost greșeli de traseu, de echipare, vor fi luate măsuri. Focarele 

nu sunt foarte mari, erorile vor fi îndreptate și sancționate", a afirmat secretarul de 

stat. 

Câte teste se fac în România 

România a ajuns acum să facă între 9.000 și 11.000 de teste pentru Covid-19 pe zi, 

a spus Horațiu Moldovan. 

"Testăm cât testează Franța, raportat la populație, chiar mai mult. Rezultatele se 

dau  repede, nu se refuză teste", a mai adăugat el. 

Secretarul de stat consideră că avem o capacitate bună de testare și că nu e nevoie 

de mai mult de 15.000 de teste pe zi. 

Al doilea val 

Întrebat despre al doilea val al epidemiei, Horațiu Moldovan a răspuns că se 

așteaptă să apară după vară. 

"Presupunem existența unui al doilea val după vară, pe baza epidemiilor anterioare, 

se face un model. Scopul este să nu se îmbolnăvească mai mulți omeni decât putem 

îngriji.  
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Asta este ceea ce s-a întâmplat în Anglia, Italia, Spania, SU. Am gândit o strategie 

să nu se îmbolnăvească toți odată", a explicat secretarul de stat. 

(Sursa: Digi 24) 

 

 Ministerul de Externe anunță repatrierea a 277 de cetățeni români din 

Franța și Marea Britanie. Printre aceștia, studenți Erasmus, muncitori cu 

contracte de muncă reziliate, turiști și medici rezidenți care și-au desfășurat 

stagiul în SUA. 

140 de cetățeni români care se aflau pe teritoriul Republicii Franceze și 137 

cetățeni români din Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord au revenit în 

țară ieri, 23 mai, ca urmare a demersurilor autorităților române, anunță Ministerul 

de Externe, într-un comunicat de presă. 

Cei 277 de români aflați în străinătate fuseseră afectați de măsurile de restrângere a 

transportului aerian adoptate în contextul gestionării pandemiei de COVID-19. 

Printre aceștia se numără studenți Erasmus, medici rezidenți, lucrători sezonieri și 

persoane spitalizate, dar și persoane ale căror contracte de muncă au încetat. 

Comunicatul de presă integral: 

„În continuarea demersurilor întreprinse pentru facilitarea revenirii în țară a 

cetățenilor români aflați în străinătate și care au fost afectați de măsurile de 

restrângere a transportului aerian adoptate în contextul gestionării pandemiei de 

COVID-19, Ministerul Afacerilor Externe informează că, în seara zilei de 23 mai, 

a fost facilitată revenirea în țară a 140 cetățeni români care se aflau pe teritoriul 

Republicii Franceze și a 137 cetățeni români din Regatul Unit al Marii Britanii și 

Irlandei de Nord, ca urmare a demersurilor comune ale Ministerului Afacerilor 

Externe, ale Ministerului Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor și ale 

Ministerului Afacerilor Interne. 

Printre cetățenii români repatriați din Republica Franceză se regăsesc studenți 

Erasmus, persoane ale căror contracte de muncă au fost reziliate, turiști aflați în 

tranzit din Statele Unite ale Americii și medici rezidenți care și-au desfășurat 

stagiul în acest stat. 

http://www.mae.ro/node/52591
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Cetățenii români repatriați din Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord 

sunt studenți, persoane spitalizate care au beneficiat de sprijinul autorităților 

britanice pentru repatriere, persoane fără adăpost, lucrători sezonieri din Insula 

Jersey, pentru care cei doi consuli onorifici ai României din St. Helier și 

Southhampton și autoritățile locale au întreprins demersuri de facilitare a 

repatrierii. 

De asemenea, demersurile autorităților române au permis revenirea în România a 

patru cetățeni străini rezidenți, respectiv doi cetățeni francezi, un cetățean 

canadian, membru de familie al unui cetățean român, și un cetățean britanic. 

Repatrierea a fost asigurată cu două curse aeriene speciale operate de compania 

Tarom, pe rutele București-Paris-București și București-Londra-București. 

De asemenea, prin intermediul cursei aeriene pe ruta București – Paris a fost 

facilitată revenirea pentru 76 cetățeni francezi, care se aflau pe teritoriul României. 

MAE reînnoiește apelurile făcute anterior privind verificarea în prealabil a 

informațiilor publicate pe pagina de internet MAE, respectiv pe paginile de internet 

ale misiunilor diplomatice și ale oficiilor consulare ale României în străinătate.” 

(Sursa: biziday.ro) 

 

 Specialişti MApN, misiune în Alabama; Orban: SUA şi România au un 

Parteneriat strategic solid 

Premierul Ludovic Orban a transmis succes, luni, echipei de specialişti MApN care 

pleacă într-o misiune în statul american Alabama pentru a oferi sprijin autorităţilor 

locale în lupta contra COVID-19, subliniind că între Statele Unite şi România este 

un "solid" Parteneriat strategic care generează acţiuni comune în toate domeniile 

de activitate. 

  

"O echipă formată din 15 medici, asistente medicale, specialişti CBRN care 

efectuează o misiune de 14 zile în statul Alabama, evident, în spiritul solidarităţii şi 

cooperării între Statele Unite ale Americii şi România.  
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O misiune care are, pe de-o parte, obiectivul de a fi alături de medicii din Statele 

Unite ale Americii, dar, de asemenea, şi de a vedea foarte clar cum acţionează 

echipele medicale din Statele Unite în lupta împotriva COVID. Urez succes 

misiunii noastre şi folosesc din nou această ocazie pentru a transmite un mesaj 

ferm - între Statele Unite şi România este un solid parteneriat strategic care 

generează acţiuni comune în toate domeniile de activitate", a declarat Orban, la 

Baza Militară 90, la plecarea specialiştilor MApN. 

 

La eveniment au mai participat ministrul Apărării Naţionale, Nicolae Ciucă, şi 

ambasadorul SUA la Bucureşti, Adrian Zuckerman.  

(Sursa: Agerpres) 

 


